fujian daily

中共福建省委主办 福建日报报业集团出版 东南网:www.fjsen.com 国内统一连续出版物号 CN 35-0001 邮发代号33-1 本报新闻热线:(0591)87095100





主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭 击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省发生一 起自杀式爆炸袭击事件,造成重大人员伤

习近平强调,中方反对一切形式的 恐怖主义,对这起袭击事件予以强烈谴

同日,国务院总理李强向巴基斯坦总 理夏巴兹致慰问电。

习

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

# 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京8月1日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风"杜苏芮" 影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过 程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河 北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、 被困人员,做好受伤人员救治和遇难者 家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤 亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交 通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢 复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值"七下八上"

防汛关键期,各地区和有关部门务必高 度重视、压实责任,强化监测预报预警, 加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实 落细各项防汛措施,全力保障人民群众 生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记

重要指示精神,国家防总、应急管理部、水 利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失 联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并 妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生 活秩序。各有关方面要进一步加强监测预 警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措 施,切实保障人民群众生命财产安全。

## 坚定信心谋发展 拼字当头抓经济 全力推动下半年经济社会高质量发展 省政府专题研究经济运行工作

本报讯(记者 林宇熙)8月1日, 省长赵龙主持召开省政府专题会议,进 一步深入分析当前经济形势,对做好下 半年经济工作进行再研究、再部署、再推 动。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话重要指示批示精神和7月24日中

央政治局会议精神,按照省委上半年工 作会议部署要求,完整、准确、全面贯彻 新发展理念,坚定信心、下定决心,全力 拼经济、促发展、惠民生、保安全,推动下 半年经济社会高质量发展。

会上,省发改委、工信厅、财政厅、

农业农村厅、商务厅等省直部门分析了 上半年经济运行情况、存在问题,提出了 下一步工作建议。省政府领导郭宁宁、 林文斌、李建成、常斌、林瑞良、康涛结合 各自分管领域作了工作点评和具体部署。

赵龙指出,今年以来我省经济运行

继续保持稳中有进的势头,但也存在一 些困难问题,面临着错综复杂的发展形 势。年中正是抓经济的关键时期,各级各 部门要把精气神提起来,把责任心调动 起来,把担子更好挑起来,增强工作主动 性、进取心,深学争优、敢为争先、实干争 效,奋力实现全年发展目标任务。要坚持 有效市场和有为政府更好结合,充分发挥 市场在资源配置中的决定性作用,更好 发挥政府作用,加强宏观调控,全面评估 政策,及时调整政策,高效兑现政策,改善 供求关系,优化市场机制、产业结构、营商 环境,全力服务实体经济发展,促进民营 经济做大做强,推动经济实现质的有效 提升和量的合理增长。(下转第三版)

度过往船舶避险,暂停海上施工作

业;全面排查整治风险隐患,落细各

项安全管控措施,果断组织危险区域

人员转移避险;厦鼓、厦金等多条航

千里之外,肆虐的台风正在形成、加

"从卫星云图上来看,'杜苏芮'的云

已加强为超强台风的"杜苏芮"来势

备足应急人员物资,加强预警,全力

省发改委分别成立工作组前往泉

省水利厅在全省开展大中型水库预

州、莆田、三明、厦门、漳州、福州等地,做

好保障重点建设项目实施、落实应急物

泄腾库。同时,水利机动抢险省级6支队

形结构非常扎实,台风眼清晰,意味着台

风强度很强。"一直密切关注台风动向的

福建省气象服务中心副主任、高级工程

汹汹,福建防抗台风不断"加码"。

资储备调拨、保供稳价等工作。

线陆续停航……

师黄志刚分析道。

伍集结待命

# 人民至上 生命至上

### 我省干部群众防抗超强台风"杜苏芮"纪实

□本报记者 卞军凯



破纪录的降雨量,给我省多地带来 了城市内涝、山体滑坡、海堤溜方、洪水 围困、道路阻塞等等各种险情。

史纪录。

7月28日9时55分,今年第5号台风

"杜苏芮"挟带着风雨直扑福建,在晋江

把人民群众生命安全摆在首位!狂 风骤雨中,我省上下万众一心,众志成 城,全省动员,全民行动,全面防范,全力 以卦,在超强台风"杜苏芮"的风口浪尖 中夺取了关键性的胜利,展现了防抗台 风的福建速度与温度。

### 科学防御 精准防御

坚持人民至上、生命至上,切实 把保障人民生命财产安全放到 第一位

7月21日,今年第5号台风"杜苏芮" 生成,步步逼近福建。

"坚持人民至上、生命至上,切实把 保障人民生命财产安全放到第一位。"7 月25日,省委书记周祖翼、省长赵龙赴省



台风造成福清市新厝镇峰头村、桥尾村和漆林村发生内涝。7月29日凌晨,武警第二 机动总队某支队官兵紧急转移被困群众。 本报记者 林辉 通讯员 薛东东 王烁 摄

应急指挥中心,并召开全省视频会议,对

防御台风工作做出重要部署。

与风"竞速",不打无准备之战。 "牢牢把握防御台风主动权,坚决打 赢防御台风'杜苏芮'这场硬仗。"周祖翼

在部署工作中明确。

各级各有关部门按照省委省政府的 要求和省防汛指挥部的统一部署,严格 执行防台风工作预案,加强协调配合,切 实落实好各项防台风措施。

判断路径、注意风向、追踪动态。省 防汛指挥部密切关注"杜苏芮"走势。

7月23日下午,省防指组织应急、水 利、气象、海洋与渔业、海事等部门,会商 分析台风发展趋势和影响,部署防御工 作。次日,省防指召开全省视频会议,再 次部署防御工作。

风声尚远,各地已迅速响应—— 撤离全部海上作业渔船;有序组 织船只回港避风、人员撤离上岸;调

商务部门加大采购力度和商业储 备,保障全省食品供应平稳储备充足;省 农业农村厅启动农业重大自然灾害【级 应急响应;全省公安、交通、住建、铁路、 消防等部门迅速进入"临战"状态……

我省各地先后多次召开紧急会议。 主要领导深入一线检查落实防御工作, 各乡、镇、村干部按岗到位。

(下转第二版)

#### 2336名党员冲锋一线,用最实举措、最快速度恢复供电,全力保障民生用电和生产用电

# 国网泉州供电公司:风雨之中显担当

7月28日,超强台风"杜苏芮"正面 袭击泉州,带来了狂风暴雨,造成泉州 全市电力设施较严重受损。

风雨中,危难时,国网泉州供电公司展 现央企担当。国网泉州供电公司党委坚持 市县"一盘棋",迅速成立防抗"杜苏芮"保电 指挥部,党政主要负责人驻守本部调控大 楼统筹调度,其他领导班子成员分头下沉7 个县公司驻点带班,深入基层、靠前指挥。

"国网泉州供电公司将坚决贯彻落实 省委、省政府,泉州市委市政府,以及国网 福建电力党委的工作部署,以最强组织、最 高标准、最实举措、最快速度,全力答好防 台风抢险'大战大考'试卷,尽快恢复电网 正常运行,全力保障民生用电。"国网泉州 供电公司总经理、党委副书记洪卫东表示。

早在台风预警发布后,国网泉州供电 公司党委就及时发布动员令,全市2336

名党员第一时间响应投身防汛抗台风一 线,汇集起强大合力。坚持党建引领,通过 党建联创平台强化政企联动,选派党员干 部入驻政府防汛办、乡镇等,实时掌握台 风动态、应急防御、复电抢修需求资源信 息,备足抢修应急队伍144支2108人、各 类应急抢修车辆311部,入驻抢修点87 个,为灾后快速抢修复电争取黄金时间。 "牢记人民至上、生命至上,守护好

民生用电底线,是我们供电企业最大的 政治责任。"国网泉州供电公司党委书 记蒋木春斩钉截铁地说道。

在供电指挥中心,国家电网福建电 力"双满意"(泉州调控海丝之光)共产党 员服务队昼夜奋战,通过调度云平台智能 分析和故障研判,科学有序派发抢修工 单,确保接到命令后第一时间赶往现场,高 效快速抢修电网故障。 (下转第五版)

#### 新华社北京8月1日电 为推动全军深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,把学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入, 帮助各级全面学习掌握习近平强军思想,经中央 军委批准,军委政治工作部对2019年出版的 《习近平强军思想学习纲要》进行修订,组织编写 了《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》(以下 简称《纲要(2023年版)》),日前正式出版发行。

习近平强军思想是习近平新时代中国特色社会 主义思想的重要组成部分,是我们党不懈探索中 国特色强军之路形成的宝贵思想结晶,是加快国 防和军队现代化、全面建设世界一流军队的根本 遵循和行动纲领。《纲要(2023年版)》由绪论、主体 部分、结语组成,共14章、59节、150个条目,全面 系统阐述习近平强军思想的重大意义、科学体系、 精髓要义、实践要求,充分反映了这一思想的最新 发展,是深入持久扎实开展习近平强军思想学习 教育的基本教材。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织 《纲要(2023年版)》学习使用。各级要把学习贯彻 习近平强军思想作为首要政治任务和长期战略 任务,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作, 把学习成效转化为推进新时代强军事业的强大 力量。要深入抓好党的二十大精神学习贯彻, 精心组织实施学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育,统筹抓好"学习强军思 想、建功强军事业"教育实践活动,把《纲要 (2023年版)》纳入党委理论学习中心组学习、干 部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理 论教学,坚持读原著、学原文、悟原理,坚持多思 多想、学深悟透,全面学习领会这一思想的重大 意义、科学体系、精髓要义、实践要求,做到整体 把握、融会贯通。广大理论工作者要加强研究阐 释,军队新闻媒体要加大宣传力度,浓厚学习贯 彻氛围。领导干部要大力弘扬理论联系实际的 优良学风,带头以学铸魂、以学增智、以学正风、 以学促干,运用自身学习成果搞好对基层官兵 的宣讲辅导,发挥好引领示范作用。要通过广泛 的学习宣传阐释工作,引导全军官兵深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻军委主席 负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指 挥,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队 全面建成世界一流军队,为实现中华民族伟大 复兴的中国梦而团结奋斗。

# 订 1/ 强 思 想 学 中 **>**] 纲要 年 版 ED 发

## 十三届省政协第九次主席会议召开

本报讯(记者 郑雨萱)1⊟, 省政协主席滕佳材主持召开十三 届省政协第九次主席会议。省政协 副主席王光远、阮诗玮、刘献祥、 严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣, 秘书长陆开锦出席会议。

会议审议通过了有关人事

会议审议通过了政协福建省委 员会界别工作实施办法(试行)。会 议指出,人民政协是我国政治体制 的重要组成部分,由界别组成是人 民政协组织的显著特色。出台实施

办法,既是落实习近平总书记关于 加强和改进人民政协工作的重要思 想的具体行动,也是进一步规范和 推动我省政协界别工作,充分发挥 界别在政协履职中的重要作用的重 要举措。各专委会和委员工作室要 切实负起责任,为各界别开展活动 做好指导、协调和服务工作。

会议审议通过了十三届福建省 政协委员联系点名单。

会议审议通过了十三届省政协 常委会第四次会议方案,决定于8 月中旬召开; (下转第三版)

### 省政协党的建设工作 及全面从严治党形势分析会召开

本报讯(记者 郑雨萱)1⊟, 省政协党组(扩大)会议暨2023年 上半年党的建设工作及全面从严治 党形势分析会召开,认真学习贯彻 习近平总书记关于党的建设的重要 思想,总结分析上半年党建工作和 全面从严治党主体责任落实情况, 研究部署下阶段工作。省政协党组 书记、主席滕佳材主持会议并讲话。 省政协党组副书记王永礼,党组成 员余军、黄如欣、陆开锦出席会议。

会议指出,今年以来,在省政 协党组带领下,各级党组织坚持以

思想为指导,深入贯彻党的二十大 精神,认真落实党中央及省委关于 加强政协党的建设工作新部署新要 求,突出政治建设"立本",党的全面 领导持续加强;深化理论武装"铸 魂",思想政治基础更加坚实;突出 党建引领"提质",履职效能有力提 升;坚持压实责任"严管",全面从严 治党纵深推进,为确保新一届省政 协工作开好局、起好步提供了坚强

(下转第三版)

## 王进足同志任漳州市委书记

政治保障。

本报讯(本报记者)日前,省委决定,王进足同志任漳州市委书记。

### 今日导读

8月1日起,在厦门过斑马线不得看手机 守护斑马线背后的立法探索

5 版 社会》